
Procès-verbal de l'assemblée générale annuelle 

ACBL District 1 

12 septembre 2024 

 

Présents : 

Sandra MacPherson Présidente  smacpherson67@gmail.com  

Marc-André Fourcaudot Vice-président mafourcaudot@icloud.com  

Rob Williams  Trésorier  rob.williams@ns.sympatico.ca  

Leo Weniger  Directeur de district précédent leowen@hotmail.ca  

Jonathan Steinberg Directeur régional  jonathan.st911@gmail.com  

George Retek  Directeur émérite  gbridgeretek@gmail.com  

Heather Peckett  Secrétaire  bridgecat@rogers.com  

Pierre Tremblay Unit 199 tremblayp4@hotmail.com   

Claire Desmeules Unit 199 cdesmeules@hotmail.com   

Jacques Caouette Unit 152 jacques.caouette@videotron.ca  

Frank Savaria Unit 151 bridge.frank@outlook.com  

Diane Donovan  Unit 230 didonovan55@gmail.com  

Bill Halliday Unit 194 ns.bill.halliday@gmail.com  

Tim Edwards-Davies Unit 192 time-d@rogers.com    

Colin Brodie Unit 192 cabrodie@yahoo.com  

 

1. Ouverture de la réunion et mot de bienvenue 

Le président ouvre la réunion et souhaite la bienvenue à tous les participants.  
Le quorum fixé par le règlement est atteint. 

Action 

2.  Procès-verbal de l'AGA 2023 du District 1 

Le procès-verbal de l'AGA de 2023 est examiné. J. Caouette en propose 
l’approbation, appuyé par R. Williams. Le procès-verbal est adopté. 

 

3.  Élection du coordinateur des tournois 

Bill Halliday est notre coordinateur intérimaire depuis la récente démission de 
T. Malazdrewicz. G. Retek, en tant que président du comité de nomination, 
indique que B. Halliday est le candidat recommandé par le comité pour ce 
poste. Aucune autre candidature n'a été proposée. B. Halliday sera le 
coordinateur pour la prochaine année. 

 

4.  Rapport du trésorier 

R. Williams présente les rapports financiers pour 2023.  

La principale source de revenus du district provient du fonds Grass Roots. En 
règle générale, ce fonds est utilisé pour couvrir les demandes des unités dans le 
cadre du programme de développement des joueurs et pour subventionner les 
participants éligibles au NAP et au GNT lors des finales de l’ACBL. 

De plus, il y a maintenant deux STAC Royaux chaque année. Le 1er STAC 
Royal en 2023 a atteint le seuil de rentabilité. Le district a fait un gain de 1 275 $ 
(CAN) pour le 2e STAC Royal.  

 

mailto:smacpherson67@gmail.com
mailto:mafourcaudot@icloud.com
mailto:rob.williams@ns.sympatico.ca
mailto:leowen@hotmail.ca
mailto:jonathan.st911@gmail.com
mailto:gbridgeretek@gmail.com
mailto:bridgecat@rogers.com
mailto:tremblayp4@hotmail.com
mailto:cdesmeules@hotmail.com
mailto:jacques.caouette@videotron.ca
mailto:bridge.frank@outlook.com
mailto:didonovan55@gmail.com
mailto:ns.bill.halliday@gmail.com
mailto:time-d@rogers.com
mailto:cabrodie@yahoo.com


Il y a un passif indéterminé pour les paiements à faire aux recruteurs du 
programme d'incitation pour le début de la période 2024. Ce passif a été estimé 
comme n'étant pas assez important pour être reflété dans les états financiers. 

5.  Comité d'examen financier 

Un comité indépendant composé de G. Retek et de P. McCabe a procédé à 
l'examen des documents financiers. G. Retek note que le trésorier a effectué le 
changement recommandé par le comité afin d'ajouter les intérêts générés par le 
Fonds 2020 au solde du Fonds. P. McCabe sera invitée à assister à l'AGA 2025 
pour présenter ce rapport. Le rapport sur le Fonds NABC 2023 ayant été 
disponible trop tard en 2024, il n'a pas été examiné par le comité d'examen. 

 

6. Programme d'incitation 

Le programme a pris fin à la fin de mars 2024. Le district a acquis un total de 
250 nouveaux membres par le biais de ce programme. Les paiements ont été 
effectués à tous les recruteurs pour la période se terminant en décembre 2023. 
R. Williams enverra un courriel à tous les responsables de club pour s'assurer 
que tous les recruteurs ont reçu leurs paiements au titre du programme. 

R. Williams 

7. Rapport du directeur régional 

J. Steinberg continue d'être très optimiste au sujet des rapports du conseil 
d'administration de l'ACBL qui se trouvent sur son site Web. 

J. Steinberg a fait don d'une partie de ses honoraires de directeur régional de 
l'ACBL pour 2024, qui avaient été majorés par l'ACBL. Il a donné 1 000 $ (US) à 
l'équipe féminine canadienne qui participera aux Championnats du monde en 
Argentine et 1 000 $ (US) à l'unité 151 pour aider à défrayer les dépenses 
additionnelles encourues pour son régional en raison de l'inondation. 

 

8. Prix Doug Heron 

Ce prix récompense la plus grande croissance (%) de nouveaux membres dans 
une unité chaque année. Nous félicitons l'unité 199 qui a remporté le prix en 
2023. 

 

9. Gagnants des trophées GR et CLW 

Le président annonce que René Pelletier (à titre posthume) et Claire Desmeules 
sont co-lauréats du prix Gerge Retek.  

René Pelletier était un pilier du bridge au Québec. Il a réussi à développer la 
communauté du bridge en enseignant et en encadrant de nouveaux joueurs 
pour le plaisir des joueurs, il a été le premier à utiliser les Bridgemate et les 
diagrammes de mains dans les clubs locaux. 

Claire Desmeules est présidente de l'unité 199 depuis 22 ans. Elle a joué un 
rôle déterminant dans l'utilisation de nouvelles approches pour attirer de 
nouveaux membres, comme en témoigne le fait que l'unité 199 a remporté le 
prix Doug Heron pour 2023. 

Sans le savoir, le comité de sélection a appris que René avait été le mentor de 
Claire au début de sa carrière de bridgeuse.  

Denis Lavoie est le lauréat du prix CLW. Denis est le directeur responsable de la 
plupart des tournois au Québec depuis plusieurs années. De nombreux joueurs 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



l'ont identifié comme un directeur qui fait preuve d'un professionnalisme et d'un 
leadership sans faille 

G. Retek avait préparé les plaques CLW 2022 et George Retek pour les 
remettre à Sol Weinstein et J. La Traverse lors du tournoi régional de Montréal. 
Cependant, les circonstances ont empêché ces présentations d'avoir lieu. J. La 
Traverse a donc reçu sa plaque.  

Bill Halliday se joindra au comité des trophées pour un mandat de trois ans. Le 
comité sera présidé par M-A. Fourcaudot. L'autre membre est H. Peckett. 

 

 
M.-A. 
Fourcaudot 
H. Peckett 
B. Halliday 

10.  Élection de L. Weniger en tant que directeur émérite du district 1 

G. Retek parle du travail bénévole considérable que L. Weniger a effectué pour 
l'unité 194, la FCB et le conseil d'administration du district en tant que président. 
Il a également été directeur de district pendant 9 ans. 

J. Steinberg fait remarquer qu'aucun membre de l'exécutif de notre district n'est 
membre d'un conseil d'unité. Idéalement, les unités devraient être davantage 
représentées au sein de l'exécutif. 

En réponse à une question de M-A. Fourcaudot, L. Weniger précise que son 
rôle n'est pas défini, mais qu'il est là pour apporter son aide en cas de besoin. 

Le vote, à bulletin secret, approuve la nomination de L. Weniger en tant que 
directeur de district émérite. 

 

11.  Proposition de règlement sur les STAC 

Présentement, le district tient deux STAC Royaux et la FCB parraine un STAC 
pancanadien à chaque année. Chaque unité a le pouvoir discrétionnaire de 
parrainer d'autres STAC à l’échelle du district ainsi que des STAC autonomes. 

R. Williams dépose une motion résumée ci-dessous qui permettrait à chaque 
unité de participer aux STAC susmentionnées et de parrainer une STAC 
supplémentaire à l'échelle du district. 

Proposition : 

• Nous limitons le nombre total de STAC à l’échelle du district.  

• Maintenir 2 STAC Royaux de la Région 1 tant que l'ACBL continuera de 
les sanctionner. 

• Les unités peuvent participer à un maximum de 2 STAC royaux par année. 
o Si une unité souhaite participer à un STAC Royal organisé par une 

autre unité, elle doit se retirer d’un STAC Royal de la Région 1. 

Attribuer à chaque unité un STAC de district supplémentaire par année. 

• Les unités auraient jusqu'au 1er octobre de chaque année pour confirmer 
leur intention de parrainer un STAC à l’échelle du district. 

• Si une unité ne souhaite pas parrainer un STAC à l’échelle du district, 
celui-ci sera proposé à d'autres unités. 

Une longue discussion s'ensuit. Une unité a souvent parrainé des STAC à 
l’échelle du district. Lorsque des joueurs de l'extérieur de l'unité parrainante ont 
participé à ces STAC, la participation aux Sectionnels (en personne) des autres 
unités a été affectée de façon négative. 

Idéalement, les joueurs devraient déjà être de retour aux parties en personne et 
prêts à participer aux tournois. H. Peckett fait remarquer que la plupart des 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



clubs d'Ottawa sont loin de leur nombre de tables antérieur et qu'il est important 
d'avoir un nombre maximum de STAC dans les clubs pour les « récupérer ». 
T. Edwards-Davies fait remarquer que l'unité 192 a besoin de STAC 
supplémentaires pour subventionner ses tournois régionaux et de section. 
C. Brodie fait remarquer qu'en tant que propriétaire de club, les STAC 
constituent une source de revenus nécessaire à l'heure actuelle. 

Amendement 

• Que chaque unité soit autorisée à parrainer des STAC à l’échelle de 
l'unité, en plus des deux STAC royaux, du STAC de la FCB et des STAC 
à l'échelle du district. 

La motion amendée est votée et acceptée. 

B. Halliday informera chaque président d'unité de ces changements. 

 

 

 

 

 

 

 

B. Halliday 

12. Politique du district concernant le GNT et le NAP 

Le document a été déposé pour information uniquement. 

Le conseil d'administration de l'ACBL a approuvé des modifications pour le NAP 
et le GNT qui seront effectives pour le GNT 2025 et le NAP 2026: 

Niveau de championnat ajouté au NAP (divisant l'Open en 2 niveaux) 

Les nouveaux niveaux de points de maître qui s'appliquent à la fois au NAP et 
au GNT sont les suivants : 

• Groupe de Championnat : points de maître illimités (nouveau)  

• Groupe A : 0-6000 points de maître (auparavant 0-illimité) 

• Groupe B : 0-3000 points de maîtres (auparavant 0-2500 points de 
maître)  

• Groupe C : 0-750 Non-maître à vie (auparavant Non-maître à vie jusqu'à 
500 points de maître) 

Faire modif 
de MAF sur 
le site 

 

FAIRE LE 
POST CBF 
SUR LE 
SITE 

13. Proposition d'utiliser le fonds NABC de Montréal 2020 pour augmenter 
la participation aux championnats régionaux de 2024.  

G. Retek et H. Peckett ont élaboré une proposition qui permettrait de réduire les 
frais d'inscription à chaque championnat régional de 2025. Comme le fonds 
devait être utilisé en 2020 pour réduire les droits de table, à l'instar de ce qu'a 
fait la FCB lors des NABC de Toronto 2024, nous avons proposé de suivre cette 
pratique. G. Retek a déterminé l'utilisation minimale et maximale potentielle du 
Fonds, tout en veillant à ce qu'il reste 15 à 20 000 $ pour les demandes 
spéciales des unités et d'autres projets. 

Il est proposé de créer un comité chargé d'examiner l'utilisation de ce fonds. Le 
comité serait composé de trois membres de l'exécutif du district et de deux 
présidents d'unité. Adoptée. 

(Les documents de discussion ont été envoyés le 15 août 2024). 

T. Edwards-Davies accepte de faire partie du comité. Les membres 
supplémentaires seront approuvés par l'exécutif du district. Le comité 
présentera son rapport d'ici le 31 décembre 2024. 

 

 

 

 

 

 

Exécutif du 
District 
et 
T. Edwards-
Davies 

14. Élections et nomination des administrateurs 

G. Retek présente la liste des membres proposée par le comité de nomination. 
Il n'y a pas d'autres nominations. 

 



Au nom du district, G. Retek remercie sincèrement S. MacPherson et 
M. A. Fourcaudot pour les services qu'ils ont rendus au cours de l'année 
écoulée en tant que président et vice-président.  

Les membres du conseil pour 2024-2025 seront : 

Président R. Williams 
Président sortant S. MacPherson 
Vice-président T. Edwards-Davies 
Secrétaire H. Peckett 
Trésorier : M. Moldovan 
Coord. Tournois et événements spéciaux B. Halliday 
 

Autres postes du District, nommés par le président : 

Charité M. Moldovan 
Discipline P. Clark 
Régistraire D. Beveridge 
Appels T. Edwards-Davies 
Formation et Membership K. Macnab 
Coordonnateur du NAP M.-A, Fourcaudot 
Coordonnateur du GNT G. Malazdrewicz 
Coordonnatrice du site web L. Mascolo 

15. Levée de la réunion 

La réunion est levée. Il est suggéré que le comité exécutif du district ait une 
réunion d'ici un mois. 

 

 

 

 


